

ОТЗЫВ

научного консультанта

заведующего кафедрой фармацевтического анализа федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктора фармацевтических наук (15.00.02 – фармацевтическая химия, фармакогнозия; 14.00.25 – фармакология, клиническая фармакология);

Белоусова Михаила Валерьевича

на диссертанта

Каминского Илью Петровича

Каминский Илья Петрович окончил Сибирский государственный медицинский университет в 2006 году с отличием по специальности «фармация» (квалификация «привозор». Проходил обучение в очной аспирантуре Сибирского государственного медицинского университета с 2006 по 2009 год. В 2011 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Сесквитерпеновые лактоны *Centaurea scabiosa* L. Химическое исследование и разработка методов их анализа» по специальности 14.04.02. – фармацевтическая химия, фармакогнозия. Ученая степень кандидата фармацевтических наук присуждена в 2011 году в совете при Институте общей и экспериментальной биологии СО РАН.

С 2009 года Илья Петрович работает на кафедре фармацевтической химии СибГМУ, которая с 2016 года переименована в кафедру фармацевтического анализа, с 2014 года и по настоящее время занимает должность доцента. Илья Петрович на должностном учебно-методическом уровне проводит занятия семинарского и лекционного типов с обучающимися: специалитета по направлению подготовки «33.05.01 Фармация»; магистратуры по направлениям подготовки «33.04.01 Промышленная фармация» и «19.04.01 Биотехнология»; среднего

профессионального образования по специальности «33.02.01 Фармация».

С 2018 года Илья Петрович занимает должность заместителя декана фармацевтического факультета СибГМУ и проводит активную организаторскую и воспитательную работу со студентами. С 2021 по 2023 гг. исполняет обязанности декана фармацевтического факультета СибГМУ, разрабатывает и руководит программой развития факультета на период до 2030 г., в рамках программы академического лидерства «Приоритет 2030», внедряет на факультет новые образовательные программы уровней бакалавриата и магистратуры. Налаживает практико-ориентированные и научно-прикладные партнерства с промышленными фармацевтическими предприятиями г. Новосибирска и Новокузнецка.

Илья Петрович активно занимается научной работой. Для исследования им были выбраны 10 объектов растительного происхождения (изученных ранее, лишь, частично), перспективные для фармацевтической разработки нового антигельминтного средства в отношении описторхоза. Диссертационная работа Каминского И.П. была выполнена в рамках Федеральной целевой программы «Развитие фармацевтической и медицинской промышленности РФ на период до 2020 года и дальнейшую перспективу» (№ ГК №14. N08.11.082 от 22.11.2017 г.). Им впервые разработана авторская методика скрининговой биологической оценки антигельминтной активности в отношении *Opisthorchis felineus* в условиях *in vitro*, характеризующаяся экспрессностью и высокой точностью. Проведен полный цикл фармацевтической разработки антигельминтного лекарственного средства на основе гросгемина растительного происхождения. Разработана биологически активная добавка к пище «ФЕЛИЦИД / FELICIDE» на основе *Centaurea scabiosa* L..

Научные исследования проводятся Ильей Петровичем в сотрудничестве с рядом научно-исследовательских учреждений: Научно-исследовательский институт фармакологии и регенеративной медицины имени Е.Д. Гольдберга (г. Томск), ФГБУН Федеральный исследовательский

центр институт цитологии и генетики СО РАН (г. Новосибирск), Международный научно-производственный холдинг «Фитохимия» (Республика Казахстан, г. Караганда).

Илья Петрович является автором 50 опубликованных работ, из них 25 – по теме диссертации, 14 статей в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауке России, из них 7 статей в журналах, индексируемых в международных базах данных Scopus и Web of Science, 3 патента РФ на изобретение.

Следует отметить, что как научный специалист Каминский И.П. зарекомендовал себя квалифицированным экспериментатором, продемонстрировал увлеченность, высокую эффективность и самостоятельность. Он обладает широким запасом теоретических и практических знаний в области исследования химического состава и оценки биологической активности природных компонентов, использует в своей работе методы анализа, отвечающие международному уровню.

Научный консультант

Заведующий кафедрой фармацевтического анализа
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Сибирский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
614990, г. Томск, Московский тракт, 2;
телефон 901-901, вн.1820; mvb63@mail.ru;
доктор фармацевтических наук
(15.00.02 - фармацевтическая химия, фармакогнозия;
14.00.25 – фармакология, клиническая фармакология),



Белоусов Михаил Валерьевич

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

Ученый секретарь

М.В. Терешок

30 01 20 10